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škol a hodnocení žáků a zároveň v rámci dohodnutých parametrů umožnit flexibilní přístup, 

pomocí kterého by bylo možné lépe plnit místní potřeby. Dohodnuté zásady by měly jít ruku v ruce 

s jasnými cíli a celou řadou nástrojů a vodítek nutných pro samotnou implementaci.  

 

V decentralizovaných systémech je rovněž důležité povzbudit různé aktéry ke spolupráci  

a sdílení i šíření dobré praxe, což povede k usnadnění učení, rozvoji a dalšímu zlepšování. 

 

Úspěšná realizace politiky hodnocení 

 
Proces navrhování a realizace politiky hodnocení s sebou nese řadu závažných úkolů, které je 

třeba k dosažení žádoucích výsledků splnit. V ideálním případě by měla politika hodnocení 

vycházet z informované analýzy dané politiky, měla by čerpat z nejlepší praxe, měla by být 

podpořena přiměřeným výzkumem a měla by být konzistentní – jak vnitřně, tak i v rámci dalších 

vzdělávacích politik. Stejně důležité je vybudovat konsenzus mezi různými zainteresovanými 

stranami, které mají zájem na rozvoji vzdělávání. Navrhování, řízení a analýza hodnotících politik 

by měly být podpořeny odborníky z praxe, jako jsou členové vedení škol a učitelé. 

 

Při dosahování konsenzu je důležité, aby všechny zainteresované strany pohlížely na navržené 

hodnotící politiky z perspektivy širokého politického rámce a strategie. A skutečně platí,  

že jednotlivci i skupiny budou s větší pravděpodobností akceptovat změny, které nemusí být 

nezbytně v jejich nejlepším zájmu, pokud porozumí, proč má ke změnám dojít, a budou schopni 

vidět roli, kterou by měli hrát v rámci širokého hodnotícího rámce. Zde existuje velký prostor pro 

státní orgány, které by měly podpořit šance na úspěšnou realizaci politik pomocí zlepšení 

komunikace o dlouhodobé vizi, která ukáže, co by mělo být z hlediska hodnocení dosaženo, a to by 

se stalo racionálním základem pro navrženou reformu. 

 

Mezi další přístupy vedoucí k úspěšné realizaci politiky patří možnost využít pilotního 

testování a experimentování, je-li to nutné, umožnit praktikům působícím ve vzdělávání, 

 aby vyjádřili své názory a obavy v souvislosti s implementací politiky hodnocení, vysvětlovat 

klíčové výsledky hodnocení všem zainteresovaným osobám, rozvíjet odborné znalosti a schopnosti 

pro provádění hodnocení v rámci celého systému, snižovat nadměrnou byrokratickou zátěže škol  

a zajistit dostatečné zdroje pro samotnou implementaci.  


